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Gemeinde Klocksin 
 

 
 

Niederschrift 

Sitzung der Gemeindevertretung Klocksin 
 

Sitzungstermin: Dienstag, 14.10.2025 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 20:00 Uhr 

Ort, Raum: 17194 Klocksin, Kastanienweg 24, Gutshaus Klocksin 

 
Anwesend 
 
Vorsitz 
Velten Tempke  
  
 
Mitglieder 
Ellen Junghans  
Thomas Peitz  
Katja Lindenkreuz  
Alexander Preuß  
Oliver Wegner  
Godula Mense  
  
 
 
 
Gäste: 

Jens Bürger – leitender Verwaltungsbeamter 
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Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit   
 

 

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung   
 

 
3 Anfragen und Mitteilungen der Gemeindevertreter   

 

 
4 Billigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift der 

vorangegangenen Sitzung der Gemeindevertretung vom 
09.09.2025   
 

 

5 Bericht des Bürgermeisters   
 

 
5.1 Altkleidercontainer   

 

 
6 Einwohnerfragestunde   

 

 
7 1. Änderung der Hauptsatzung   

 

24/2025/20 
8 Informationen zur Potentialfläche für Windkraftanlagen 

zwischen Lütgendorf und Alt Gaarz   
 

 

 
Nichtöffentlicher Teil 
 
9 Billigung des nichtöffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift 

der vorangegangenen Sitzung der Gemeindevertretung vom 
09.09.2025 
Billigung der Sitzungsniederschrift des nichtöffentlichen Teils der 
vorangegangenen 

Sitzung.  

 

 

10 Anfragen und Mitteilungen   
 

 
11 Schließung der Sitzung   
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Protokoll 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit  

Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die 
Ordnungsmäßigkeit der Einladungen und die Beschlussfähigkeit fest. 

Der Bürgermeister übergibt das Wort dem neuen leitenden Verwaltungsbeamten des Amtes 
Seenlandschaft Waren, um sich den Gemeindevertretern und Einwohnern vorzustellen. 
 
 
 

 
 

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung  
Es gibt keine Änderungsanträge zur TO. 
 
 
 

 
 

3 Anfragen und Mitteilungen der Gemeindevertreter  
Es gibt folgende Anfragen und Mitteilungen: 

- Eine Gemeindevertreterin gibt an, dass sie im Internet bezüglich Förderprogrammen 
recherchiert hat. Es sollten weitere Fördermöglichkeiten für die Gemeinde oder den 
Dorfverein geprüft werden. Es muss für gemeinnützige Zwecke sein. 

 
 
 

 
 

4 Billigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift der 
vorangegangenen Sitzung der Gemeindevertretung vom 
09.09.2025 

 

Der Bürgermeister gibt die in öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse der 
vorangegangenen Gemeindevertretersitzung bekannt.  

Die Niederschrift des öffentlichen Teils der vorangegangenen Gemeindevertretersitzung vom 
09.09.2025 wird mehrheitlich bestätigt. 
 
 
 

 
 

5 Bericht des Bürgermeisters  
Der Bürgermeister berichtet über folgende Termine/Sachverhalte: 

- Die Einleitung des Vergabeverfahrens zur Beschaffung eines Traktors ist erfolgt. Ende 
nächster Woche ist mit dem Ergebnis des Verfahrens zu rechnen.  

- Die Einleitung des Vergabeverfahrens zur Straßensanierung Sapshagen /Moltzow ist 
ebenfalls erfolgt. Die Firma Immig-Bau hat den Zuschlag erhalten. Vermutlich wird der 
Baubeginn witterungsbedingt erst im nächsten Jahr erfolgen.  

- Die Gemeindearbeiter sind momentan mit Holzarbeiten und Rückschnitten von Sträuchern 
beschäftigt.  

- Mit dem Baumpfleger des Amtes hat eine Begehung im Park stattgefunden. Hier wurde der 
Zustand der Bäume erfasst. Es müssen einige Kronenschnitte erfolgen. Die Kosten dafür 
belaufen sich auf ca. 5.000,00 € - 7.000,00 €. Eine Gemeindevertreterin gibt noch zu 
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bedenken, dass dort die Auflagen bzw. die Zweckbindung zu den damaligen 
Naturschutzmaßnahmen (finanzielle Beteiligung) geprüft werden muss. Eventuell muss das 
Schnittgut liegen bleiben. 

- Tannengrün wird wieder ca. 2 Wochen vor dem Totensonntag angeboten.  

- Im Dezember sollen Tannenbäume (Große) angeboten werden.  

- Ist einer Weihnachtsfeier geplant? * Eine Gemeindevertreterin gibt an, dass in der ersten 
Dezemberwoche eine Rentner-Weihnachtsfeier geplant ist. 

 
 
 

 
 

5.1 Altkleidercontainer  
Der Bürgermeister informiert, dass die Altkleidercontainer (Blücherhof, Lütgendorf und 
Klocksin in der Rehberger Straße) fristgerecht zum 31.12.2025 gekündigt wurden. In 
Klocksin stehen zwei Altkleidercontainer, einer in der Rehberger Straße und einer im 
Kastanienweg. Es wurde ein neuer Vertrag mit einer Vergütung von 10,00 €/Stück, satt 
340,00 € für alle, angeboten. Der Bürgermeister hat dieses Angebot abgelehnt.  
 
Die Gemeindevertreter wünschen sich, dass es ein Altkleidercontainer in Klocksin erhalten 
bleibt. Insoweit wird es zur nächsten Sitzung einen Beschluss/Tagesordnungspunkt zur 
Abstimmung über die vorbezeichnete Vertragsänderung geben. 
 
 
 

 
 

6 Einwohnerfragestunde  
Es gibt folgende Anfragen: 

- Ein Einwohner gibt an, jetzt bereits zum 4. Mal mitzuteilen, dass die Straßenlampe in 
Lütgendorf an der Bushaltestelle nur noch „glimmt“.  

Auch sollte hier die Dachrinne einmal gereinigt werden. Im Zuge dessen sollten alle 
weiteren Buswartehäuschen mit überprüft werden. 

- Der Radweg in Lütgendorf, von Blücherhof kommend links, sollte sauber gemacht werden. 

- Die Schächte in Blücherhof sollten gereinigt werden, da das Regenwasser sonst nicht 
ablaufen kann. * Der Bürgermeister gibt an, dass die Gemeindearbeiter die Schächte 
regelmäßig reinigen. Da jetzt aber das Laub von den Bäumen fällt, ist es schwierig. Eine 
tägliche Reinigung ist nicht realisierbar. 

- Am 14.11.2025 findet ein Laternenumzug um 18:00 Uhr mit der Feuerwehr statt. 
 
 
 

 
 

7 1. Änderung der Hauptsatzung 24/2025/20 
 
Beschluss: 

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Klocksin beschließt die anliegende 1. Änderung der 
Hauptsatzung. 
 
Abstimmungsergebnis: 

gesetzliche 
Anzahl anwesend Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

7 7 7 0 0 
Aufgrund von § 24 Abs. 1 KV M-V waren keine Mitglieder von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
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8 Informationen zur Potentialfläche für Windkraftanlagen zwischen 
Lütgendorf und Alt Gaarz  

Der Bürgermeistert informiert zu der aktuellen Planung einer Windkraftanlage in Alt Gaarz. 
Er händigt den Anwesenden einen Lageplan aus. Diese werden dem TOP beigefügt. Es soll 
noch ein Beteiligungsverfahren für die umliegenden Gemeinden stattfinden. 
Das heißt, dass die Gemeinde zu diesem Vorhaben noch Stellung beziehen kann. Wenn 
keine zulässigen Gründe vorliegen, wird das Vorhaben wahrscheinlich auch umgesetzt. Vor 
2 Wochen wurde das Projekt dem Bürgermeister und den Bürgermeistern angrenzender 
Gemeinden im Amt vorgestellt.  
Eine Gemeindevertreterin merkt dazu an, dass die Gemeinde schon erneuerbaren Energie-
projekten zugestimmt hat. Auch wurde durch den Kiesabbau die umliegende Landschaft 
schon stark verändert. Es sollten die Interessen der Einwohner berücksichtigt werden.  
Weiter informiert der Bürgermeister, dass bereits ein Monitoring durchgeführt wurde. Ein 
Gutachten dazu liegt aber noch nicht vor. Die Gemeinde kann vermutlich gegen dieses 
Vorhaben nichts unternehmen, daher sollte beraten werden, welche finanziellen Vorteile 
dadurch für die Gemeinde erlangt werden können.  
Eine Gemeindevertreterin äußert, dass das Vorhaben trotzdem abgelehnt werden sollte. Der 
produzierte Strom kann nicht eingespeist werden, da die Netze das nicht hergeben.  
Der leitende Verwaltungsbeamte informiert dazu zum geplanten Umspannwerk in der 
Gemeinde Grabowhöfe.  
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Vorsitz:  Schriftführung: 

 
   
Velten Tempke  Dana Mach 
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